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15 Temmuz 2019 Pazartesi

BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati: 14.00

BAŞKAN: Mustafa ŞENTOP

KÂTİP ÜYELER : Bayram ÖZÇELİK (Burdur), İsmail OK (Balıkesir)

BAŞKAN – Türkiye Büyük Millet Meclisinin 102’nci Birleşimini açıyorum. 

III.- BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI
A) ÇEŞITLI İŞLER
1.- Başkanlıkça, Genel Kurulu teşrif eden Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a “Hoş geldiniz.” 

denilmesi
BAŞKAN - Muhterem Cumhurbaşkanımız dinleyici locasındaki yerlerini alarak yüce Meclisimizi 

teşrif etmişlerdir. Kendilerine Meclisimiz adına “Hoş geldiniz.” diyorum. (AK PARTİ sıralarından 
ayakta alkışlar, MHP ve İYİ PARTİ sıralarından ayağa kalkmalar)

Şimdi İstiklal Marşı’mız okunacaktır.

Buyurun.

(İstiklal Marşı)

Sayın milletvekilleri, gündemimize göre, Genel Kurulun 25 Haziran 2019 tarihli 93’üncü 
Birleşiminde alınan karar uyarınca, 15 Temmuz Demokrasi ve Millî Birlik Günü’nün anlam ve 
öneminin belirtilmesi amacıyla yapacağımız görüşmelere başlıyoruz.

IV.- ÖZEL GÜNDEM
A) 15 TEMMUZ DEMOKRASI VE MILLÎ BIRLIK GÜNÜ GÖRÜŞMELERI
1.- 15 Temmuz Demokrasi ve Millî Birlik Günü’nün anlam ve öneminin belirtilmesi görüşmeleri
BAŞKAN - Sayın Cumhurbaşkanım, partilerimizin kıymetli genel başkanları, değerli 

milletvekillerimiz, dost ülkelerin sayın meclis başkanları ve diplomatik temsilcileri, aziz milletimiz; 
Türkiye’ye yönelik en kirli tertiplerden biri olarak tarihe geçen, milletimizin kararlılığı ve Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın dirayetli liderliğiyle mağlup edilen 15 Temmuz hain 
darbe ve işgal girişiminin 3’üncü yıl dönümünü idrak etmek üzere bir araya gelmiş bulunuyoruz.

Sözlerimin başında, bu hain ve kanlı tertibin mağlup edilmesi için canlarını feda eden 
şehitlerimize rahmet, o gece yaralanan gazilerimize sıhhat ve hayırlı ömür diliyorum. Milletimiz o 
geceki fedakârlıkları ve vatanperverlikleri asla unutmayacaktır. 15 Temmuz, Türkiye’ye ve milletimize 
yönelik en büyük suikastları ihtiva eden menhus darbe geleneğinin son ve en kanlı halkasıdır. 
Planlayıcılarını, uygulayıcılarını ve gayesini çok iyi bildiğimiz 15 Temmuz darbe girişimi, ait olduğu 
geleneğin diğer örnekleri gibi doğrudan doğruya milletimizi ve istiklali tam idealimizi hedef almıştır. 
15 Temmuz darbe girişiminin yıl dönümünde istiklal azmine ve millî iradeye dayanan bu yüce ve Gazi 
Mecliste toplanmamız büyük önem taşımaktadır. Zira hepimizin şuurla farkında olması gereken husus, 
darbelerin ve darbe girişimlerinin sadece iktidarı değil, topyekûn milleti, ülkemizi ve demokrasimizi 
hedef aldığıdır. Bu yüzden, darbecilere ve darbeciliğe yönelik mücadelede en ufak tavizin büyük 
bedellere yol açacağını zihinlerimizden çıkarmamalıyız. Darbeci anlayışın bu ülkede yaptıkları ve 
hususen 15 Temmuz gecesi yaşananlar göz önüne alındığında, darbecilere ve darbelere ilişkin tavrın ne 
olması gerektiği kendiliğinden ortaya çıkmaktadır.


